Совокупное предложение в классической и кейнсианской моделях и его факторы

Верно ли данное утверждение (да, нет)

А1. В кейнсианской модели основным фактором, определяющим уровень инвестиций, является ожидаемая внутренняя норма отдачи от инвестиций.

А2. В соответствии с кейнсианской моделью кривая совокупного предложения в долгосрочном периоде вертикальна.

А3. Согласно теории Кейнса для увеличения объема выпуска следует увеличить совокупное предложение.

А4. В соответствии с моделью Кейнса изменение совокупного спроса не оказывает влияние на уровень цен.

А5. Кривая совокупного предложения может быть получена суммированием объемов предложения на всех отраслевых рынках при каждом значении уровня цен.

А6. Кривая совокупного предложения может быть получена суммированием кривых предложения всех производителей в экономике.

А7. Кривые совокупного спроса и совокупного предложения сдвигаются под влиянием действия ценовых факторов.

А8. Снижение ставки процента увеличивает как совокупный спрос, так и совокупное предложение.

А9. Сокращение трансфертов фирмам смещает кривую совокупного предложения влево.

А10. Налоги оказывают воздействие как на совокупный спрос, так и на совокупное предложение.

А11. Причиной безработицы в классической модели является недостаточный совокупный спрос.

А12. Если в экономике полная занятость ресурсов, то выпуск находится на своем потенциальном уровне.

А13. Одной из основных причин кейнсианской революции была необходимость объяснения поведения экономики в краткосрочном периоде.
А14. По мнению Кейнса, в краткосрочном периоде основным фактором, определяющим объем совокупного выпуска, является количество имеющихся в экономике ресурсов.
A15. В модели Кейнса уровень цен и номинальная заработная плата фиксированы.
А16. В кейнсианской модели главным фактором, определяющим сбережения, является ставка процента.
А17. В краткосрочном периоде деньги нейтральны.
А18. В краткосрочном периоде ставка процента определяется равновесием рынка заемных средств, в то время как в долгосрочном периоде ставка процента определяется равновесием денежного рынка.
A19. Согласно кейнсианской теории равновесный уровень выпуска возможен в условиях неполной занятости.
А20. В кейнсианской модели стабилизация экономики достигается через изменение совокупных расходов.
А21. Если вырастет цена земли, сократятся и совокупный спрос, и совокупное предложение.
А22. Рост монополистических тенденций на рынке факторов производства может снизить величину издержек и, следовательно, увеличить совокупное предложение.
А23. Рост налога на прибыль корпораций ведет к снижению совокупного предложения.
А24. В соответствии с классической моделью гибкость цен и заработной платы позволяет экономике приспосабливаться к рыночной ситуации без изменения реального объема выпуска.
А25. В соответствии с классической моделью спрос на инвестиции в первую очередь определяется предельной эффективностью капитала.
А26. Представители классической школы утверждали, что экономика должна регулироваться государством, и в первую очередь с помощью фискальной политики.
А27. Поскольку, по мнению представителей классической школы, центральной проблемой в экономике является ограниченность ресурсов, то кривая совокупного предложения не может сдвигаться даже в долгосрочном периоде.
А28. В классической модели безработица имеет вынужденный характер, обусловленный установлением фирмами заработной платы выше равновесного уровня.
А29. Кривая совокупного предложения в кейнсианской модели горизонтальна.
А30. В кейнсианской модели номинальные показатели жесткие, а реальные гибкие.
А31. Кейнсианские предположения о совокупном предложении в наибольшей степени подходят к объяснению поведения экономики в долгосрочном периоде, когда выпуск находится на потенциальном уровне.
А32. Повышение косвенных налогов сдвигает кривую совокупного предложения влево.
А33. Увеличение потребительских расходов не оказывает влияния на совокупное предложение.
А34. Рост цен на ресурсы ведет к сокращению величины совокупного предложения при каждом уровне цен.
A35. Рост производительности сдвигает кривую совокупного предложения вправо.
А36. Повышение ставки заработной платы повышает и совокупный спрос, и совокупное предложение.
А37. Ожидаемое повышение уровня цен увеличивает и совокупный спрос, и совокупное предложение.
А38. Повышение налогов сокращает и совокупный спрос, и совокупное предложение.
А39. Рост импорта увеличивает и совокупный спрос, и совокупное предложение.
А40. Технологический прогресс увеличивает и совокупный спрос, и совокупное предложение.
А41. Основной предпосылкой в классической модели является совершенная конкуренция.
А42. Реальный сектор в классической модели включает три рынка: рынок труда, рынок денег и рынок товаров.
А43. Классическая модель предполагает гибкость реальных макроэкономических показателей.
А44. Согласно классической модели экономика всегда находится на уровне полной занятости ресурсов.
А45. Принцип нейтральности денег означает, что увеличение предложения денег не приводит ни к каким изменениям в экономике.
А46. Кривая совокупного предложения в классической модели горизонтальна.
А47. В соответствии с классической моделью в долгосрочном периоде изменение совокупного спроса влияет на номинальные, а не на реальные показатели.
А48. В классической модели рост предложения денег не влияет на объем выпуска.
А49. Согласно классической модели, стабилизация экономики достигается за счет изменения цен.
А50. Закон Сэя объясняет отрицательную зависимость инвестиций от ставки процента.
А51. Изменение величины сбережений и инвестиций в классической модели происходит под действием одних и тех же факторов.
Выберите единственный правильный ответ

Б1. Кривая совокупного предложения выражает отношение между:

а)
уровнем цен и потребляемым объемом ВВП;

б)
уровнем цен и произведенным объемом ВВП;

в)
потребленным и произведенным объемом ВВП;

г)
уровнем цен и планируемым объемом ВВП;

д)
уровнем цен, по которым производители желают продать товары, и уровнем цен, по которым покупатели хотят купить товары.

Б2. Кривая совокупного спроса показывает, что:

а)
при росте уровня цен величина совокупных расходов уменьшается;

б)
при снижении уровня цен фактический объем выпуска падает;

в)
при каждом уровне цен имеется разный уровень равновесного фактического выпуска;

г)
при росте уровня цен фактический объем выпуска увеличивается.

Б3. Кривая совокупного предложения показывает, что:

а)
при снижении уровня цен фактический выпуск продукции увеличивается;

б)
при росте уровня цен фактический объем выпуска снижается;

в)
все производители могут продать больше продукции только при более низком уровне цен;

г)
при росте уровня цен фактический объем выпуска увеличивается.

Б4. Появление новой технологии приведет к сдвигу:

а)
вправо только кривой совокупного спроса;

б)
вправо только кривой совокупного предложения;

в)
вправо и кривой совокупного спроса, и кривой совокупного предложения;

г)
кривой совокупного спроса вправо, а кривой совокупного предложения влево.

Б5. Дж. Кейнс полагал, что величина сбережений прежде всего зависит от:

а)
местожительства потребителя;

б)
ставки процента;

в)
темпа прироста предложения денег;

г)
предпочтений индивида;

д)
уровня располагаемого дохода.

Б6. В соответствии с кейнсианской моделью наиболее важным фактором инвестиций является:

а)
уровень национального дохода;

б)
настроение и ожидания инвесторов;

в)
величина богатства;

г)
уровень ставки процента;

д)
нет верного ответа.

Б7. Дж. Кейнс полагал, что величина инвестиций зависит прежде всего от:

а)
уровня цен;

б)
величины располагаемого дохода;

в)
размеров прибыли;

г)
предельной эффективности капитала;

д)
ставки процента.

Б8. Какое положение не соответствует кейнсианской модели:

а)
кривая совокупного предложения горизонтальна;

б)
изменение уровня государственных расходов и налогов может влиять на величину ВВП;

в)
равновесие в экономике возможно при неравновесии на рынке труда;

г)
сбережения и инвестиции выравниваются посредством изменения ставки процента.

Б9. Кейнсианской теории не соответствует положение о том, что:

а)
решения об инвестициях и сбережениях автономны во времени, поскольку инвесторы и сберегатели - разные экономические агенты;

б)
государство не должно активно вмешиваться в экономику;

в)
равновесие совокупного спроса и совокупного предложения возможно в условиях неполной занятости;

г)
верны ответы а и б.

Б10. По мнению Кейнса, причиной безработицы является:

а)
нежелание рабочих работать за имеющуюся на рынке труда ставку заработной платы;

б)
нежелание фирм нанимать рабочих по имеющейся на рынке труда ставке заработной платы;

в)
недостаточный уровень совокупного спроса в экономике;

г)
наличие совершенной конкуренции на рынке труда.

Б11. В соответствии с кейнсианской моделью:

а)
предложение порождает адекватный спрос;

б)
цены и заработная плата абсолютно эластичны;

в)
равновесная ставка процента устанавливается на денежном рынке;

г)
предложение является постоянным и определяется "естественными" факторами.

Б12. Согласно кейнсианской теории:

а)
производство дохода создает спрос на этот доход;

б)
спрос на деньги заставляет предпринимателей производить товары и услуги;

в)
уровень совокупного спроса определяет объем производства в экономике;

г)
равновесие в экономике возможно только при условии полной занятости.

Б13. В кейнсианской модели в краткосрочном периоде объем выпуска определяется главным образом:

а)
величиной запаса капитала;

б)
уровнем государственных доходов;

в)
величиной совокупных расходов;

г)
изменениями в технологии.

Б14. Согласно теории Кейнса ставка процента определяется:

а)
спросом и предложением заемных средств;

б)
спросом и предложением денег;

в)
спросом и предложением труда;

г)
совокупным спросом и совокупным предложением.

Б15. В соответствии с теорией Кейнса кривая совокупного предложения:

а)
имеет положительный наклон;

б)
имеет отрицательный наклон;

в)
горизонтальна;

г)
вертикальна.

Б16. Почти все экономисты согласны, что кейнсианская модель в наибольшей степени применима при объяснении:

а)
экономического роста;

б)
краткосрочного периода;

в)
долгосрочного периода;

г)
экономических спадов и подъемов;

д)
верны ответы б и г.

Б17. Рост какой статьи государственных расходов может сократить совокупное предложение:

а)
расходы на оборону;

б)
расходы на здравоохранение;

в)
расходы на развитие науки;

г)
расходы на содержание государственного аппарата;

д)
все ответы верны.

Б18. Если повышаются налоги на бизнес, то снижается:

а)
только совокупный спрос;

б)
только совокупное предложение;

в)
и совокупный спрос, и совокупное предложение;

г)
ни совокупный спрос, ни совокупное предложение.

Б19. Если государство вводит новый закон об охране окружающей среды, то это вызывает:

а)
снижение издержек на единицу продукции и сдвиг кривой совокупного предложения вправо;

б)
рост издержек на единицу продукции и сдвиг кривой совокупного предложения влево;

в)
рост издержек на единицу продукции и сдвиг кривой совокупного спроса влево;

г)
снижение издержек на единицу продукции и сдвиг кривой совокупного спроса влево;

д)
снижение издержек на единицу продукции и сдвиг кривой совокупного спроса вправо.

Б20. Если выросли цены на импортные ресурсы, то это может быть обусловлено:

а)
сокращением совокупного спроса;

б)
ростом совокупного спроса;

в)
сокращением совокупного предложения;

г)
сокращением и совокупного спроса, и совокупного предложения;

д)
нет верного ответа.

Б21. Сокращение предложения денег центральным банком ведет к сдвигу:

а)
вправо кривой совокупного спроса;

б)
влево кривой совокупного спроса;

в)
вправо кривой совокупного предложения;

г)
влево кривой совокупного предложения;

д)
влево и кривой совокупного спроса, и кривой совокупного предложения.

Б22. Совокупное предложение сокращается, если растет:

а)
валютный курс национальной денежной единицы;

б)
уровень безработицы;

в)
дефицит государственного бюджета;

г)
уровень цен;

д)
нет верного ответа.

Б23. И совокупный спрос, и совокупное предложение растут, если увеличиваются:

а)
уровень цен;

б)
размеры пособий по безработице;

в)
пенсии;

г)
субсидии;

д)
все ответы верны.

Б24. Какое из положений соответствует классической модели:

а)
уровень совокупного спроса определяется объемом производства;

б)
цены и заработная плата неэластичны;

в)
уровни сбережений и инвестиций определяются различными мотивами и выравниваются через изменение объема выпуска;

г)
неполная занятость существует вследствие недостаточного совокупного спроса.

Б25. Согласно классической модели:

а)
кривая совокупного предложения вертикальна и не может сдвигаться ни вправо, ни влево;

б)
равновесная ставка процента устанавливается в результате взаимодействия инвестиций и сбережений на денежном рынке;

в)
реальные показатели жесткие и не меняются при изменении рыночной конъюнктуры;

г)
все предыдущие ответы верны;

д)
нет верного ответа.

Б26. Одним из основных в классической модели является положение о том, что:

а)
сбережения всегда больше инвестиций;

б)
экономика самоуравновешивается на уровне полной занятости;

в)
экономика может находиться в равновесии на уровне меньше уровня полной занятости;

г)
инфляция не является серьезной экономической проблемой;

д)
цены на товары жесткие.

Б27. Основным фактором, определяющим инвестиции в классической модели, является:

а)
предложение денег;

б)
внутренняя норма отдачи от инвестиций;

в)
ставка процента;

г)
уровень цен;

д)
предпочтения инвесторов.

Б28. Основным фактором, определяющим сбережения в классической модели, является:

а)
предпочтения сберегателей;

б)
величина располагаемого дохода;

в)
величина богатства, накопленного домохозяйства ми;

г)
ставка процента;

д)
ставка заработной платы.

Б29. Закон Сэя отражает связь между:

а)
спросом на деньги и их предложением;

б)
сбережениями, инвестициями и ставкой процента;

в)
кредитом, производством и рынком труда;

г)
производством, доходами и расходами.

Б30. Согласно классической модели рост предложения денег ведет к:

а)
росту уровня цен и объема выпуска;

б)
росту только уровня выпуска;

в)
росту только уровня цен;

г)
росту объема выпуска и снижению уровня цен.

Б31. Согласно классической модели повышение заработной платы ведет к:

а)
безработице;

б)
инфляции;

в)
росту объема выпуска;

г)
росту предложения денег;

д)
нет верного ответа.

Б32. Какое утверждение относительно рынка труда не соответствует классической модели:

а)
на рынке труда всегда наблюдается полная занятость;

б)
безработица имеет добровольный характер;

в)
если повышается ставка номинальной заработной платы, безработица увеличивается;

г)
номинальная заработная плата гибкая, а реальная — жесткая;

д)
причиной безработицы является недостаточный совокупный спрос;

Б33. В классической модели кривая совокупного предложения:

а)
имеет положительный наклон;

б)
имеет отрицательный наклон;

в)
горизонтальна;

г)
вертикальна.

Б34. К положениям классической модели не относится утверждение о том, что:

а)
заработная плата и цены абсолютно эластичны;

б)
в экономике деньги нейтральны;

в)
предложение порождает адекватный спрос;

г)
на всех рынках совершенная конкуренция;

д)
все утверждения относятся к положениям классической модели.

Б35. Большинство экономистов согласны, что классическая модель в наибольшей степени применима при объяснении:

а)
экономических спадов;

б)
краткосрочного периода;

в)
долгосрочного периода;

г)
экономических подъемов.

Б36. В основе кейнсианской модели лежит идея о:

а)
жесткости заработной платы;

б)
немедленном восстановлении равновесия на рынке труда в ответ на изменение соотношения спроса на труд и предложения труда;

в)
неэффективности государственного регулирования экономики;

г)
функционировании экономики на уровне полной занятости всех ресурсов;

д)
нет верного ответа.

Б37. Рост ставки процента приведет к сдвигу:

а)
влево только кривой совокупного спроса;

б)
только кривой совокупного предложения;

в)
влево и кривой совокупного спроса, и кривой совокупного предложения;

г)
влево кривой совокупного спроса и вправо кривой совокупного предложения.

Б38. Какое утверждение неверно — совокупное предложение сокращается, если:

а)
повышаются цены на сырьевые ресурсы;

б)
увеличивается ставка заработной платы;

в)
снижается квалификация рабочей силы;

г)
снижается уровень цен;

д)
все утверждения верны.

Б39. Совокупное предложение увеличивается, если растет:

а)
норма амортизации;

б)
цена земли;

в)
запас капитала;

г)
уровень безработицы;

д)
нет верного ответа.

Б40. Кривая совокупного предложения сдвигается вправо, если:

а)
правительство сокращает военные расходы;

б)
ожидается повышение общего уровня цен;

в)
снижаются цены на нефть;

г)
центральный банк увеличивает предложение денег;

д)
все ответы верны.

Б41. Совокупное предложение растет, если увеличивается ставка:

а)
налога;

б)
заработной платы;

в)
процента;

г)
нет верного ответа.

Б42. Кривая совокупного предложения сдвигается влево, если снижаются:

а)
цены на ресурсы;

б)
производительность ресурсов;

в)
количество ресурсов;

г)
все предыдущие ответы верны;

д)
верны ответы б и в.

Б43. Рост скорости обращения денег ведет к:

а)
росту совокупного спроса;

б)
росту совокупного предложения;

в)
росту и совокупного спроса, и совокупного предложения;

г)
сокращению и совокупного спроса, и совокупного предложения.

Б44. Совокупный спрос увеличивается, а совокупное предложение сокращается, если повышается:

а)
налог на прибыль;

б)
ставка заработной платы;

в)
уровень дохода;

г)
ставка процента.

Б45. Совокупное предложение увеличивается, если снижается:

а)
прибыль фирм;

б)
степень монополизма на рынке ресурсов;

в)
уровень занятости;

г)
производительность труда;

д)
нет верного ответа.

